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Hodnocení životních podmínek v místě bydliště –  

duben 2014 

 

Technické parametry 

Výzkum: Naše společnost, v 14-04 

Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR, v. v. i. 

Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného 

mínění CVVM SOÚ AV ČR, v. v. i. 

Termín terénního šetření: 7. – 14. 4. 2014 

Výběr respondentů: Kvótní výběr 

Kvóty: Kraj (oblasti NUTS 3), velikost místa bydliště, pohlaví, věk, 

vzdělání 

Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 

Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 

Počet dotázaných: 1027 

Počet tazatelů: 249 

Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 

Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 

Otázky: OR.75, OR.76 

Zveřejněno dne: 19. května 2014 

Zpracovaly:  Jana Marešová, Naděžda Čadová 

 

 

V dubnovém šetření se Centrum pro výzkum veřejného mínění SOÚ AV ČR, v. v. i. 

zajímalo, jak jsou občané České republiky celkově spokojeni se životem v místě svého 

bydliště a také jak jsou v místě bydliště spokojeni s vybranými životními podmínkami.  

 

Mezi českou populací převládá spokojenost se životem v místě svého bydliště – 

17 % Čechů je velmi spokojeno a 59 % je spíše spokojeno. 4 % respondentů jsou spíše 

nespokojena a pětina občanů (20 %) zvolila středovou variantu odpovědi – ani spokojen, 

ani nespokojen. Varianta odpovědi velmi nespokojen se objevovala velmi sporadicky. 
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Graf 1: Spokojenost se životem v místě svého bydliště  (v %)1 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v. v. i., Naše společnost 7. – 14. 4. 2014, 1027 respondentů starších 15 

let, osobní rozhovor. 

Z hlediska sociodemografických ukazatelů byli se životem v místě svého bydliště 

častěji spokojeni sympatizanti pravice, občané s dobrou životní úrovní, vedoucí zaměst-

nanci, vysokoškolsky vzdělaní občané a občané se středoškolským vzděláním 

s maturitou. Nespokojeni byli spíše sympatizanti levice, lidé se špatnou životní úrovní, 

nezaměstnaní, občané, kteří jsou vyučeni nebo mají středoškolské vzdělání bez maturity, 

a lidé ve věkové skupině 45 – 59 let. 

 

Z dlouhodobého hlediska (viz graf 2) se zvyšuje podíl respondentů, kteří jsou 

s životem v místě svého bydliště spokojeni, a klesá podíl těch, kteří jsou nespokojeni. Od 

roku 2004 došlo k růstu spokojenosti o 9 procentních bodů a k poklesu nespokojenosti o 

5 procentních bodů. V porovnání s minulým rokem nedošlo u aktuálních hodnot k žádným 

statisticky významným změnám. 

                                           

1 Znění otázky: „Jak jste celkově spokojen se životem v místě Vašeho bydliště?“ Varianty odpovědí: Jste velmi 

spokojen; spíše spokojen; ani spokojen, ani nespokojen; spíše nespokojen; velmi nespokojen. 
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Graf 2: Vývoj spokojenosti se životem v místě svého bydliště (v %) 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v. v. i., Naše společnost. 

Ve výzkumu jsme se dále zaměřili na hodnocení konkrétních životních podmínek 

v místě bydliště.2 Nejvíce spokojeni jsou občané se zavedením plynu, elektřiny, vody a 

kanalizace (92 % spokojených, 7 % nespokojených) a svozem domovního odpadu (91 % 

spokojených, 8 % nespokojených). Výrazněji převažující spokojenost nad nespokojeností 

se objevuje také u hodnocení dostupnosti školských zařízení (82 % : 12 %), dostupnosti 

obchodů a služeb (81 % : 19 %), čistoty ulic (81 % : 19 %), životního prostředí (80 % : 

19 %), dostupnosti zařízení zdravotní péče (79 % : 20 %), sousedských vztahů (79 % : 

19 %), dostatku možností k odpočinku a k rekreaci (77 % : 21 %), úrovně obchodů a 

služeb (77 % : 23 %), dostatku možností ke sportu (76 % : 18 %), úrovně škol (73 % : 

15 %), možnosti kulturního vyžití (68 % : 29 %), vyhovující dopravy (68 % : 30 %), 

úrovně zdravotní péče (68 % : 30 %) a bezpečnosti (68 % : 31 %). Více jak polovina 

respondentů je také spokojena s možností stravování za přiměřené ceny (56 % : 38 %), 

udržováním obecních domů a bytů (53 % : 28 %) a stavem komunikací (52 % : 48 %). 

                                           

2 Znění otázky: „Jak jste spokojen s životními podmínkami ve Vašem bydlišti, pokud jde o: a) čistotu ulic; 

b) svoz domovního odpadu; c) zavedení plynu, elektřiny, vody a kanalizace; d) stav komunikací; e) bezpeč-

nost; f) pracovní příležitosti; g) úroveň mezd v lokalitě; h) výstavbu nových bytů; i) udržování obecních domů a 

bytů; j) úroveň škol; k) úroveň zdravotní péče; l) úroveň obchodů a služeb; m) životní prostředí; n) možnosti 

kulturního vyžití; o) dostatek možností ke sportu; p) dostatek možností k odpočinku a k rekreaci; q) možnost 

stravování za přiměřené ceny; r) vyhovující dopravu; s) sousedské vztahy; t) služby pro zdravotně postižené; 

u) služby pro seniory; v) dostupnost školských zařízení; w) dostupnost zařízení zdravotní péče; x) dostupnost 

obchodů a služeb.“ Varianty odpovědí: rozhodně spokojen; spíše spokojen; spíše nespokojen; rozhodně nespo-

kojen. 
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Téměř polovina dotázaných (48 %) vyjádřila spokojenost s úrovní služeb pro seniory, 

nespokojena se cítí čtvrtina občanů (26 %) a další čtvrtina (26 %) se k položené otázce 

nedokázala vyjádřit. S výstavbou nových bytů je spokojeno 45 % Čechů, naopak 40 % je 

nespokojeno. K službám pro zdravotně postižené se nedokázala vyjádřit třetina populace 

(32 %), 40 % občanů je spokojeno a 28 % nespokojeno. Nejnižší spokojenost je zazna-

menána u hodnocení pracovních příležitostí (22 % : 69 %) a úrovně mezd v lokalitě 

(19 % : 70 %). 

Graf 3: Hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %) 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v. v .i., Naše společnost 7. – 14. 4. 2014, 1027 respondentů starších 15 

let, osobní rozhovor. 
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Z hlediska sociodemografických ukazatelů jsou s životními podmínkami v místě 

bydliště častěji spokojeni lidé, kteří deklarují dobrou životní úroveň. Lidé s vysokoškol-

ským vzděláním jsou častěji spokojeni se zavedením plynu, elektřiny, vody a kanalizace, 

pracovními příležitostmi, úrovní mezd v dané lokalitě, úrovní obchodů a služeb, mož-

nostmi kulturního vyžití, možnostmi stravování za přiměřené ceny a vyhovující dopravou. 

Lidé se středoškolským vzděláním s maturitou jsou ve vyšší míře spokojeni s výstavbou 

nových bytů, udržováním obecních bytů a domů, možnostmi stravování za přijatelné ce-

ny a službami pro seniory a zdravotně postižené. S výstavbou nových bytů a možnostmi 

kulturního vyžití jsou častěji spokojeni sympatizanti pravice. Spokojenost s dostupností 

školských zařízení častěji deklarují občané ve věkové skupině 15 – 29 let. Naopak nespo-

kojeni s životními podmínkami v místě bydliště jsou ve vyšší míře lidé se špatnou životní 

úrovní. Sympatizanti levice jsou spíše nespokojeni s čistotou ulic, zavedením plynu, 

elektřiny, vody a kanalizace, udržováním obecních bytů a domů, úrovní zdravotní péče, 

úrovní obchodů a služeb, možnostmi k odpočinku a k rekreaci, sousedskými vztahy, do-

stupností zařízení zdravotní péče a službami pro zdravotně postižené. Z hlediska vzdělání  

jsou častěji nespokojeni lidé, kteří jsou vyučeni nebo mají střední vzdělání bez maturity – 

konkrétně v případě hodnocení čistoty ulic, stavu komunikací, pracovních příležitostí, 

úrovní mezd v lokalitě a možnostmi stravování za přiměřené ceny. Lidé ve věkové skupi-

ně 15 – 29 let jsou ve vyšší míře nespokojeni s životním prostředím a lidé ve věkové ka-

tegorii 45 – 59 let častěji s úrovní mezd v dané lokalitě.  

 

V porovnání s rokem 2013 (viz tabulku 1) se zvýšil podíl respondentů, kteří jsou 

spokojeni se stavem komunikací (o 14 procentních bodů), dostatkem možností ke sportu 

(o 10 procentních bodů), dostatkem možností k odpočinku a k rekreaci (o 7 procentních 

bodů), životním prostředím (o 6 procentních bodů), sousedskými vztahy (o 6 procentních 

bodů), službami pro seniory (o 5 procentních bodů), úrovní mezd v lokalitě (o 5 procent-

ních bodů), dostupností školských zařízení (o 4 procentní body), dostupností zařízení 

zdravotní péče (o 4 procentní body), údržbou obecních domů a bytů (o 4 procentní body) 

a službami pro zdravotně postižené (o 4 procentní body). U hodnocení ostatních podmí-

nek v místě bydliště nebylo zaznamenáno statisticky významné zlepšení a v žádné ze 

sledovaných oblastí nedošlo ke statisticky významnému zhoršení. 
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Tabulka 1: Vývoj hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %) 

 III/04 

S/N 

III/05 

S/N 

IV/06 

S/N 

IV/07 

S/N 

IV/08 

S/N 

IV/09 

S/N 

IV/10 

S/N 

IV/11 

S/N 

IV/12 

S/N 

IV/13 

S/N 

IV/14 

S/N 

zavedení plynu, elektřiny, vody a kanalizace 88/10 90/9 90/9 91/8 92/7 92/7 90/9 89/10 91/9 92/7 92/7 

svoz domovního odpadu 84/15 87/12 82/17 86/14 87/13 88/12 86/13 90/10 87/12 90/9 91/8 

dostupnost školských zařízení - - - - - - - - 74/18 78/15 82/12 

dostupnost obchodů a služeb - - - - - - - - 82/17 83/16 81/19 

čistota ulic 65/35 63/36 63/37 68/31 72/28 73/27 69/31 74/26 77/23 78/22 81/19 

životní prostředí 76/23 76/22 68/31 71/27 72/28 71/28 69/30 74/26 74/24 74/26 80/19 

dostupnost zařízení zdravotní péče - - - - - - - - 72/27 75/24 79/20 

sousedské vztahy 
- - - - - 77/18 76/22 77/22 76/21 73/25 79/19 

dostatek možností  k odpočinku a k rekreaci 
69/26 68/26 60/34 64/31 64/29 65/30 65/32 73/26 72/25 70/26 77/21 

úroveň obchodů a služeb 69/31 71/28 74/25 73/27 73/27 75/24 70/29 75/25 73/26 77/22 77/23 

dostatek možností ke sportu 
62/26 61/25 59/28 59/25 64/23 64/24 65/32 69/25 68/24 66/25 76/18 

úroveň škol 
53/27 60/20 68/15 66/14 63/17 66/18 65/20 66/22 66/22 72/18 73/15 

možnosti kulturního vyžití 
56/38 57/37 54/40 54/40 55/38 58/38 58/39 60/37 63/34 66/30 68/29 

vyhovující doprava 
56/41 58/39 57/40 58/39 53/45 58/39 62/36 63/36 63/36 68/30 68/30 

úroveň zdravotní péče 
56/41 62/34 68/29 64/33 62/36 66/32 62/36 61/36 63/37 65/34 68/30 
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 III/04 

S/N 

III/05 

S/N 

IV/06 

S/N 

IV/07 

S/N 

IV/08 

S/N 

IV/09 

S/N 

IV/10 

S/N 

IV/11 

S/N 

IV/12 

S/N 

IV/13 

S/N 

IV/14 

S/N 

bezpečnost 
55/43 54/44 52/47 59/39 58/40 58/40 60/38 63/36 64/36 66/32 68/31 

možnost stravování za přiměřené ceny 
45/45 47/44 46/45 49/40 45/45 49/43 52/40 57/39 52/43 58/37 56/38 

údržba obecních domů a bytů 
31/44 35/39 33/40 34/40 35/38 42/35 37/40 47/34 48/35 49/29 53/28 

stav komunikací 
35/64 38/61 29/70 45/54 42/58 41/59 34/65 36/64 41/58 38/61 52/48 

služby pro seniory 
- - - - - - - - 40/32 43/30 48/26 

výstavba nových bytů 
20/64 26/58 26/59 31/54 32/54 34/51 37/47 42/47 41/45 43/42 45/40 

služby pro zdravotně postižené 
- - - - - - - - 34/31 36/32 40/28 

pracovní příležitosti 
16/73 17/70 19/71 25/63 31/56 22/69 15/75 20/72 20/72 20/72 22/69 

úroveň mezd v lokalitě 
7/69 11/71 15/70 13/70 15/67 17/67 13/73 17/69 14/75 14/75 19/70 

Pozn.: Uveden podíl součtu odpovědí „velmi spokojen“ a „spíše spokojen“ (S) a podíl součtu odpovědí „rozhodně nespokojen“ a „spíše nespokojen“(N). 

Dopočet do 100 % tvoří odpovědi „nevím“. 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v. v. i., Naše společnost. 


